
Vänsterpartiet
Karlskrona
Medlemsblad 7 juli 2025

Redaktörn tar ordet om tillväxt

Citat: ”Den 10 april i år inföll Overshoot Day i Sverige, dagen då svenskarna 
förbrukat sin årsbudget av förnybara resurser.”

Är det då inte förbluffande att Sveriges ett stort problem just nu är att det 
föds för lite barn i vårt land? 

Är det inte förbluffande att vi har ett stort problem med att antalet invå-
nare i Karlskrona inte ökar?

Är det därför vi såväl som de flesta andra länder ska lägga 5% av BNP på 
vapen? Kan det vara så svårt att begripa att med så mycket vapen och så 
många galningar vid avtryckarna, att det vilken dag som helst kan gå åt ...

Bilden och citat från https://www.medvetenkonsumtion.se/earth-overshoot-day/

https://www.medvetenkonsumtion.se/earth-overshoot-day/


AKtivistgruppen vecka 1

Agneta och Ulf delade ut flygblad och pratade med folk i Hoglands 
park i underbart sommarväder.

Notera speciellt att fotografen lämnade fingeravtryck i bilden.

Flygbladet som delades ut ser du på nästa sida.

Nästa vecka hoppas vi att du är med. Anmäl dig till Café V på lördag 
eller epost vkarlskrona@gmail.com. Lördagar kl 13 och tisdagar kl 17.

Bilden från Ulf



Flygbladet

Vänsterpartiet  i  Karlskrona
Ronnebygatan 3

Privatiseringarna har lett till att 
kriminella tjänar pengar på vår 

gemensamma välfärd.

Vänsterpartiet föreslår tre 
punkter för att avkriminalisera 

välfärden! 



Vänsterpartiets nya partiprogram

Nedan följer en kort samman-
fattning av Vänsterpartiets nya 
partiprogram. Sammanfattare 
är Jonathan Malmström, som 
presenterade detta på vårt 
medlemsmöte söndag 6 juli.

Partiprogrammet är en samman-
hängande analys av det samhälle 
vi lever i idag – och en vägled-
ning för hur vi kan förändra det 
i grunden. Det vi ska göra här är 
först att identifiera problemen, 
sedan tala om vad vi i Vänster-
partiet anser behöver göras för 
att bygga ett annat samhälle.

För att förstå varför vi som vän-
sterpartister föreslår en annan 

samhällsordning, måste vi börja 
med att titta på hur dagens sam-
hälle faktiskt fungerar – för vem 
fungerar det, och till vems fördel? 

Problemformuleringen

1. Arbetets villkor och människo-
värde urholkas
 - Allt fler har tillfälliga jobb, ar-
betar deltid ofrivilligt, eller ute-
stängs från arbetsmarknaden. 
Stress, psykisk ohälsa och pres-
sade scheman har blivit vardag. 
Samtidigt minskar människors 
inflytande över arbetsplatsen. 
Arbetet reduceras till en kostnad, 
inte en del av ett meningsfullt liv.

Bilden hämtad från Vänsterpartiets hemsida 
under rubriken ”Vänsterpartiets ideologi”



”Arbete är inte bara ett sätt att 
försörja sig – det är också ett sätt 
att skapa mening och gemen-
skap.” (Arbete och gemenskap)

2. Kapitalets makt över samhälls-
utvecklingen
 - Besluten som påverkar våra liv 
fattas allt oftare av marknaden: 
av riskkapitalbolag, banker och 
globala företag. Demokratin är 
satt på undantag. Den offentliga 
sektorn pressas till att agera som 
företag, vilket urholkar idéer om 
solidaritet, ansvar och helhets-
syn.

”Marknadens makt över sam-
hällsutvecklingen måste brytas 
om demokratin ska bli verklig.” 
(Kapitalismens grundläggande 
motsättningar)

3. Miljön och klimatet hotas akut
 - Samtidigt som forskningen 
varnar för kollaps, fortsätter sam-
hällets strukturer att prioritera 
kortsiktig vinst framför långsik-
tig överlevnad. Den politik som 
bedrivs reducerar klimathotet till 
teknikval och konsumentansvar – 
men det är produktionssystemet 
som måste förändras i grunden.

”Vi står inför ett systemskifte: 
ett ekosocialistiskt samhälle där 
ekologisk hållbarhet och social 

rättvisa går hand i hand.” (Ekoso-
cialism och systemförändring)

4. Ojämlikheten förstärks av kön 
och rasism
 - Kapitalismen är inte könsneu-
tral eller färgblind. De mest utsat-
ta grupperna får betala det hög-
sta priset – i form av otrygghet, 
sämre bostäder, lägre löner, ras-
profilering och bristande rättssä-
kerhet. Dessa strukturer upprätt-
håller maktordningar.

”Rasism och patriarkala struk-
turer är en del av kapitalismens 
maktutövning.” (Feminism och 
antirasism)

5. Demokratin under press – hö-
gerkrafter växer
 - Samtidigt som människors in-
flytande minskar, vinner aukto-
ritära högerpartier mark genom 
att rikta missnöjet nedåt i sam-
hällspyramiden. Rätten att orga-
nisera sig, demonstrera och på-
verka begränsas steg för steg.

”Demokratin kräver en politik 
som inte bara försvarar de for-
mella rättigheterna – utan som 
också ger människor reell makt 
över sina liv.” (Auktoritära höger-
krafter)

Sammanfattning: Vi lever i ett 

Vänsterpartiets nya partiprogram



samhälle där människors infly-
tande minskar och där mark-
naden ges makt över allt större 
delar av våra liv. Profitlogiken styr 
både arbete, välfärd, klimat och 
relationer. 
Alla dessa kriser hänger ihop – 
och kräver ett gemensamt svar.

Vänsterpartiets svar

1. Ekonomisk demokrati
 - Vänsterpartiet menar att de-
mokratin inte är hel förrän den 
också omfattar ekonomin. Det 
innebär att de stora ekonomiska 

besluten – om investeringar, pro-
duktion, resurser – ska formas 
demokratiskt, inte av privata äga-
rintressen. Vi vill se utbyggd of-
fentlig sektor, kooperativa alter-
nativ och inflytande för arbetare 
på sina arbetsplatser.

”Demokratin måste omfatta även 
ekonomin. Arbetande människor 
ska ha inflytande över produk-
tionen och samhällets resurser.” 
(Ekonomisk demokrati)

2. En rättvis och behovsstyrd väl-
färd
 - Vi vill avskaffa marknadslogi-
ken i välfärden och återgå till ett 

Bilden hämtad från Vänsterpartiets hemsida 
under rubriken ”Vår politik”
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system där behoven står i cen-
trum. Det innebär att skolan, vår-
den, omsorgen och kollektivtra-
fiken ska finansieras solidariskt 
och styras demokratiskt – inte 
säljas ut till privata koncerner.

”Vi vill ersätta marknadsprinciper 
med rättvisa – där resurser för-
delas efter behov, inte efter plån-
bok.” (Fördelning efter behov)

3. En hållbar och jämlik klimatom-
ställning
 - Vi behöver en statlig grön in-
vesteringspolitik. Den måste 
syfta till att skapa jobb, minska 
utsläpp, och öka rättvisa. Klimat-
frågan är inte bara en miljöfråga 
– det är en fråga om klass, makt 
och resurser.

”Vi vill ställa om hela samhället 
i grunden – från konsumtions-
samhälle till hållbar gemenskap.” 
(Ekosocialism och systemföränd-
ring)

4. Feminism och antirasism i 
praktiken
 - Jämlikhet uppnås inte med 
vackra ord. Den kräver lagstift-
ning, resurser, maktförskjutning. 
Vi vill avskaffa diskriminerande 
strukturer och bygga ett samhäl-
le där alla människor – oavsett 
kön, ursprung eller funktionalitet 
– har verklig makt över sina liv.

”Ett samhälle utan patriarkala 
och rasistiska maktordningar är 
möjligt – men det kräver kamp, 
organisering och politisk vilja.” 
(Feminism och antirasism)

5. En aktiv demokrati och en le-
vande folkrörelse
Demokratin måste fördjupas – 
inte begränsas. Det handlar om 
stärkt kommunal självstyrelse, 
deltagarbudgetar, makt åt gräs-
rötter och fackföreningar. Politik 
ska inte vara något som görs för 
folk, utan av folk.

”Vår politik formas av människors 
erfarenheter, men också av deras 
kamp, solidaritet och vilja till för-
ändring.” (Ett parti i rörelse)

6. Solidaritet och rättvisa även 
globalt
 - Vår internationalism är inte re-
torik – det är praktik. Vi kämpar 
för global rättvisa, mot militär 
upprustning och för ett handels-
system som gynnar människor, 
inte storbolag. Vi står på de för-
trycktas sida, inte de domineran-
des.

”En rättvis värld kräver solidari-
tet, fred och demokratiska struk-
turer också internationellt.” (In-
ternationella relationer)

Vänsterpartiets nya partiprogram



Flygblad tisdag 8 juli kl 1700
Borgmästaregatan utanför Wachtmeister

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 10 - 12
och lite då och då

Ronnebygatan 3

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

